

外地客险误航班 网格员开车相送

本报讯(记者 李涛)成都游客来太原玩,记错了返程日期。察觉后,离航班起飞仅剩1个多小时。2月18日,东社社区网格员潘晓艳在巡查中,见到这名在路边焦急打车的游客,问清经过后,开车将其及时送到了机场,顺利登机。

当天上午8时30分,网格员潘晓艳在西中环路的东昇佳园小区附近巡查时,看到一名20来岁的年轻女子,拖着行李箱,正站在路边四下张望,看上去很着急。网格员上前,询问是否需要帮助。对方表示,自己来太原旅游,预订了当天上午9时55分飞往成都的

航班。可是,自己把日期记成了2月19日,刚才看了一眼手机上的订票信息,才发现记错了,顿时慌了神,赶紧收拾东西。听完,网格员马上返回社区开来汽车,招呼游客上车后,直奔机场。

路上,游客不停地看时间,担心能否赶到。网格员安慰说:“放心吧,时

间足够,咱们全程走快速路。”从西中环路到南内环街,再走太榆路,路况很好,没有遇到拥堵。9时20分,两人顺利抵达太原机场的候机楼。

游客连声道谢,网格员摆摆手,催促她赶紧去办理值机手续。看着对方进了候机楼,网格员这才驾车离开。

格格暖心守护 帮助老人归家

本报讯(记者 郭晓华)2月17日下午,桥东街道桥东北社区网格员在巡查中,发现一位八旬老人迷路,且记不起家庭住址。网格员通过对方姓名,查询居民台账,迅速联系到其家属,并暖心陪伴老人直至家属赶到,助其安全回家。家属对网格员的及时帮助表示衷心感谢。

当日下午,网格员刘瑜在辖区日常巡查时,发现一位老人独自坐在桥东街路边,神情焦虑且身上满是泥土。刘瑜上前询问得知,老人不但迷了路,且无法记起家庭住址和家属联系方式,仅能提供自己和儿子的姓名。凭借有限的信息,刘瑜迅速查询居民台账,成功锁定老人居住在清新

雅苑六号楼一单元四层,并联系到老人家属。在等待家属期间,刘瑜为老人端来热水,耐心陪伴并安抚其情绪。家属赶到后,刘瑜协助将老人安全送回家。

据了解,老人今年80岁,因记忆力衰退外出散步时迷路,家属正在焦急寻找。对于刘瑜的及时救助,老人家属表示由衷感谢。

巡查发现火情 迅速出手扑灭

本报讯(记者 郭晓华)2月17日,东山雅居小区旁有枯草着火,情况危急。松庄社区工作人员巡查发现后,及时扑救,避免火势蔓延,保护了辖区居民的生命财产安全。

松庄社区安全员王潮和网格员常乐在例行巡查时,发现松庄公园东南角东山雅居小区墙外有一

堆枯叶正在燃烧,火星闪烁并伴有浓烟。尽管火势不大,但周边草木茂密且紧邻居民住宅,若不及时控制,极有可能引发严重火灾。

面对紧急情况,王潮和常乐迅速反应,就近找来木板冲向火源,奋力拍打火苗。经过两人的共同努力,明火被迅速扑灭,火势得到有效控制,避免了火灾蔓

延。初步判断,火源可能是随意丢弃的烟头引燃枯草所致。为确保彻底消除隐患,两人还对周边区域进行了仔细检查,并将残留火星一一掩埋。

事后,网格员常乐通过居民微信群发布提醒,呼吁居民提高防火意识,切勿随意丢弃烟头,共同守护社区安全。

杂物霸占楼道 社区上门劝导

本报讯(记者 郭晓华 通讯员 闫俊宇)高层住宅的楼道在火灾等紧急情况下,其作为疏散通道的作用尤为重要。2月16日,有市民致电“12345”热线,称小店区文锦世家小区有人在楼道内堆积大量杂物,存在安全隐患。“12345”热线接到反映后,立即派单至相关责任单位进行处理。“12345”热线媒体专席记者跟随“工单”了解处置进展,监督问题解决。

2月16日晚9时许,市民致电“12345”热线,称文锦世家小区H座3单元楼道内,有人堆放大量杂物,影响通行,存在隐患,希望相关部门核实处理。接到市民反映,热线立即派单小店区政府智慧城市发展服务中心,该中心又派单坞城街道云水明珠社区处理。

专席记者从云水明珠社区了解到,社区接到“热线”派单后,与物业工作人员一起,前往现场查

看情况,发现居民反映属实。经了解,楼道杂物为一位老年居民囤积,社区工作人员对其进行劝说,并同物业人员一起清理了杂物,恢复楼道畅通。

社区相关负责人表示,将持续关注此事,加大监管力度,为居民营造良好居住环境。

来自 12345
媒体专席的报道

树干坠落挡路 及时协调清理

本报讯(记者 韩睿 文/摄)2月17日上午,敦化南路口发生了一起影响交通的突发事件,一棵大树上的粗壮枝干突然坠落,横在非机动车道上。大东关街北社区网格员赵婷及时协调处置,使得交通迅速恢复。

在接到群众反映后,赵婷第一时间赶到事发现场,见此情景,她迅速联系园林部门,向工作人员描述了现场的具体位置、坠落枝干的粗细及树木的大致情况,以便园林部门能够及时安排专业人员和设备前来处理。同时,主动维护



柱状鸡蛋与普通鸡蛋的对比图

市民买到柱状蛋 专家表示很少见

本报讯(记者 李晓琳 文/摄)2月17日,市民刘先生买到一枚圆柱形鸡蛋,好奇之余,对是否影响食用产生疑惑,遂致电本报求解。记者请教相关专家得知,这种鸡蛋出现概率极低,但只要内部营养成分正常,无变质、异味等,理论上不影响正常食用,且这种现象也与抗生素或激素无关。

当日上午,家住阳光西路附近的刘先生,在小区楼下店铺挑选鸡蛋过程中,一枚鸡蛋吸引了他的目光,与平常椭圆形的鸡蛋不同,这枚鸡蛋呈现圆柱形。“从来没见过这样的鸡蛋,感觉很另类,但不知道影响正常食用。”随后,他致电本报分享这一新鲜事的同时,想寻求答案。

随后,记者在刘先生家见到了这枚另类鸡蛋。从外观来看,颜色与普通鸡蛋别无二致,手感也无差异,形状却呈圆柱状,个头儿也略“高”一些。经测量,高约8厘米、宽4.5厘米,而普遍鸡蛋的高度大约在7厘米左右。他告诉记者,当发现这枚畸形鸡蛋时,那位店主也直呼惊奇,称售卖鸡蛋多年,从未见过如此鸡蛋,围观的顾客也忍不住拿出手机拍照,有人戏称它是“鸡蛋界的独一份”,大家对母鸡产下这样奇特鸡蛋的原因感到好奇。

为此,记者采访了山西农业大学动物科学院副院长、山西省现代农业鸡产业体系首席专家宋献艺研究员。“出现这种情况极为罕见。”他表示,鸡蛋通常在母鸡生殖系统内逐步形成,一般需要16个小时。正常情况下,鸡蛋在输卵管内旋转移动,逐步包裹蛋清及蛋壳,从而形成椭圆形的鸡蛋。从这枚柱状鸡蛋来看,很可能母鸡是个刚开产的“新手”,鸡蛋在壳膜包裹和钙质沉积时,受到了外界的应激,比如惊吓、巨响等,导致出现异常生理反应,从而形成奇特形状的鸡蛋,这种情况出现概率极低。

“还有可能是个双黄蛋,蛋清内包裹两个蛋黄,也会成长椭圆形。”宋献艺说,虽然鸡蛋形状有异常,但只要内部营养成分正常,无变质、异味等,理论上不影响正常食用,且这种现象也与抗生素或激素无关。

网格网事